

संपादकीय

अंतिम मुहर परिणाम ही होगा

अरविंद केजरीवाल जेल से बाहर आते ही ताल ठोकने लगे हैं। वे भाजपा नेता एवं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की संभावनाओं पर संशय पैदा कर रहे हैं।

उनकी तर्ज पर गारंटीमय हो रहे हैं। कल रविवार को उन्होंने लोक-सुभाषी 10 गारंटी दीं, वे भाजपा के लिए-खुद उनके लिए भी-तलवार की तेज धार होने वाली हैं। इनमें अन्वयों की तरह ही कुछ अतिवाद हैं। जैसे चीन से जमीन लेना, दो करोड़ रोजगार देना और हर घर को बिजली एवं गरीबों को मुफ्त बिजली देने की घोषणा। पर यह कांग्रेस के घोषणापत्र के साथ मिलकर भाजपा का घेराव बनाती है।

चुनाव प्रचार के जिस एकल ध्येय से सुप्रीम कोर्ट ने केजरीवाल को अंतरिम जमानत दी, उसमें वे धार दे रहे हैं। मोदी को उन्हीं की बोली-बानी और कार्यशैली में जवाब दे रहे हैं। तो क्या इसीलिए दिल्ली के मुख्यमंत्री को गिरफ्तार किया गया था ताकि वे गुजरात में विकल्प का अर्थ न बन सकें? वस्तुतः ऐसा है नहीं। स्वयं सुप्रीम कोर्ट ने भी उनकी गिरफ्तारी को वैध माना है। आबकारी मामले के मेरिट पर भी प्रतिकूल टिप्पणी नहीं की है। उनको दो जून को समर्पण का आदेश दिया है।

जब यह सब है ही तो फिर अंतरिम जमानत क्यों? कोर्ट का कहना है कि वे आदतन अपराधी नहीं, चुने सौंपे हैं, चुनाव पांच साल में आता है। प्रचार करने देने में कोई हर्ज नहीं है। फिर झारखंड के मुख्यमंत्री रहे हेमंत सोरन पर इसी नजरिए से विचार क्यों नहीं हुआ जबकि चुनाव उनकी भी पार्टी लड़ रही है?

न्यायालय का यह 'सेलेक्टिव एप्रोच' आम जनमानस को पच नहीं रहा है। इसलिए भी कि ईडी की इस ठोस दलील की उपेक्षा की गई है कि तब हरेक विचाराधीन राजनीतिक कैदी को चुनाव प्रचार के लिए जेल से बाहर करना होगा। इससे जमानत का नया आधार बनेगा। इससे समानता के सिद्धांत का विभाजन होगा।

केजरीवाल की अंतरिम रिहाई इसलिए अटपटी लग रही है। अब इसका राजनीतिक-न्यायिक संदेश जो भी हो, पर दिल्ली के मुख्यमंत्री बाहर हैं। वे इंडिया गठबंधन के मजबूत और विजयी होने की अवधारणा बनाने में राहुल गांधी की आक्रामकता से मिलकर अपना योगदान दे रहे हैं।

तीन चरणों के चुनावों में मतों की गिरावट में भाजपा की अंदरूनी लड़ाई और मोदी के भाषणों में उठाए मुद्दों के आधार पर जो परिदृश्य बना रहा है, वह सत्ता-प्रतिष्ठाओं के तमाम अंगों पर पड़ने वाले दबावों को जाहिर करता है। जनता के संदर्भ में एक नए आकलन पर विचार शुरू होने का संकेत देता है। विधायक के लिए यह सात्वना है। पक्ष-विपक्ष के आशावाद पर अंतिम मुहर परिणाम ही होगा।

टी20 वर्ल्ड कप के लिए टीम इंडिया की जर्सी लॉन्च

अहमदाबाद में अपने सोशल मीडिया अकाउंट से पोस्ट किया है। इस वीडियो को पोस्ट करते हुए बीसीसीआई ने लिखा, अब हमारी टीम का नए रंगों में स्वागत करने का समय आ गया है। रोहित शर्मा, जय शाह और आधिकारिक कित पार्टनर एडिडास टीम इंडिया की टी20 जर्सी पेश करते हुए।

इस वीडियो में टीम इंडिया की प्रैक्टिस जर्सी भी नजर आ रही है, जो ब्लू कलर की है। इसके साथ ही इस विश्व कप के लिए टीम इंडिया की ट्रेवल कित भी सामने आई है, जो ब्लाइट कलर की है, जिसमें रोहित शर्मा नजर आ रहे हैं।

30 अप्रैल को, बीसीसीआई ने अमेरिका और वेस्टइंडीज में होने वाले आगामी टी20 विश्व कप के लिए भारत की 15 सदस्यीय टीम की घोषणा की। भारत अपने अभियान की शुरुआत 5 जून को नासाउ काउंटी अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में आयरलैंड के खिलाफ करेगा।

टी20 विश्व कप के लिए भारतीय टीम: रोहित शर्मा (कप्तान), यशस्वी जायसवाल, विराट कोहली, सूर्यकुमार यादव, ऋषभ पंत (विकेटकीपर), संजू सेमसन (विकेटकीपर), हार्दिक पांड्या (उपकप्तान), शिवम दुबे, रवींद्र जडेजा, अक्षर पटेल, कुलदीप यादव, युजवेंद्र चहल, अशदीप सिंह, जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद सिराज।

लखनऊ और दिल्ली की टक्कर, प्लेऑफ की दौड़ में बने रहने के लिए करो या मरो की लड़ाई

दिल्ली कैपिटल्स (डीसी) मंगलवार को आईपीएल 2024 के अपने अंतिम घरेलू मैच में लखनऊ सुपर जाइंट्स (एलएसजी) से भिड़ेगी। डीसी वर्तमान में 12 अंकों और -0.482 के नेट रन रेट के साथ अंक तालिका में छठे स्थान पर है, जबकि एलएसजी समान अंकों के साथ सातवें स्थान पर है। डीसी को अब क्वालीफाई करने के लिए आखिरी मैच में लखनऊ को हराने के साथ काफी नतीजों पर भी निर्भर रहना होगा। दूसरी ओर लखनऊ के पास जीतकर चौथे नंबर पर जगह बनाने का मौका है। टीम के 2 मैच बाकी हैं, अगर टीम दोनों जीती तो 16 पॉइंट्स के साथ क्वालीफाई कर सकती है। लखनऊ और दिल्ली के बीच अब तक 4 मुकाबले हुए। इनमें से 3 लखनऊ ने जीते वहीं, एक में दिल्ली को जीत हासिल हुई। दिल्ली के अरुण जेटली स्टेडियम

कान फिल्म फेस्टिवल में 20 मई को लॉन्च होगा कन्नप्पा का टीजर, विष्णु ने जारी किया फिल्म का नया पोस्टर

कन्नप्पा विष्णु मांचू की महत्वाकांक्षी परियोजना है। इस बहुप्रतीक्षित फिल्म को और खास बनाने के लिए विष्णु मांचू पूरी मेहनत कर रहे हैं। फिल्म में कई दिग्गज सितारों की महत्वपूर्ण भूमिकाएं हैं। विष्णु मांचू तेजी से अपनी फिल्म पर काम कर रहे हैं और लगातार बड़ी जानकारियां साझा कर रहे हैं। बीते दिन उन्होंने बताया था कि फिल्म से जुड़ी कोई बड़ी घोषणा करने वाले हैं, जिसके बाद से फैंस लगातार बड़े अपडेट पर नज़र टिकाए बैठे थे।

आखिरकार अब फैंस का इंतजार खत्म हो चुका है। फिल्म को लेकर विष्णु ने बड़ा एलान किया है। निर्माताओं के जरिए दिए गए संकेत के बाद फैंस क्यास लगा रहे थे कि वे आज प्रभास के किरदार का खुलासा करेंगे, लेकिन ऐसा नहीं हुआ, बल्कि उन्होंने फिल्म के

बहुप्रतीक्षित टीजर को लेकर बड़ी घोषणा कर दी। विष्णु ने फिल्म का नया पोस्टर जारी करते हुए फिल्म के टीजर लॉन्च का खुलासा किया। उन्होंने बताया है कि कन्नप्पा का टीजर कान फिल्म फेस्टिवल 2024 में 20 मई को लॉन्च होगा। फिल्म का नया पोस्टर और टीजर की तारीख साझा करते हुए विष्णु मांचू ने कैप्शन में लिखा, 20 मई को आप सभी को द वर्ल्ड ऑफ कन्नप्पा की एक झलक दिखाने के लिए इंतजार नहीं कर सकते।

परिणीति चोपड़ा की आवाज में रिलीज हुआ चमकीला का गाना तू क्या जाने

अभिनेत्री परिणीति चोपड़ा इन दिनों अपनी फिल्म अमर सिंह चमकीला की सफलता का आनंद उठा रही हैं। इतिहास अली के निर्देशन में बनी इस फिल्म में दिलजीत दोसांझ मुख्य भूमिका में हैं। यह फिल्म 12 अप्रैल को नेटफ्लिक्स पर रिलीज हुई थी। अब निर्माताओं ने परिणीति की आवाज में अमर सिंह चमकीला का गाना जारी कर दिया है, जिसे सोशल मीडिया पर काफी ध्यान मिल रहा है। इस गाने के बोल

गर्मियों के दौरान डाइट में जरूर शामिल करें लीची

लीची गर्मियों में आने वाला फल है, जिसे दक्षिण पूर्व एशिया में सबसे ज्यादा उगाया जाता है। खट्टे-मीठे स्वाद से भरपूर लीची विभिन्न विटामिन्स, खनिज और एंटी-ऑक्सीडेंट्स से भरपूर होती है। इसे आप ऐसे ही खा सकते हैं या फिर जूस, स्मूदी, आइसक्रीम और कई तरह के व्यंजनों के तौर पर लीची को अपनी डाइट का हिस्सा बना सकते हैं। आइए जानते हैं कि लीची के सेवन से क्या-क्या स्वास्थ्य लाभ मिल सकते हैं।

को सुधारने, कैल्शियम का जोड़ना कम करने और ब्लड शुगर के स्तर को नियंत्रित करने में मदद कर सकते हैं। इसके अतिरिक्त लीची में रुटिन की मात्रा भी अधिक होती है। फौडू केमिस्ट्री जर्नल में प्रकाशित एक अध्ययन के मुताबिक, रुटिन आर्थाइड्रॉस और सूजन जैसी बीमारियों से बचाने में सहायता प्रदान कर सकता है।

शब्द सामर्थ्य- 57

बाएं से दाएं

- जल छिड़कना, राजा के सिंहासन रोहन का अनुग्रह
- मवाद, पीब (अं) 6. जाति 7. हाथ से धीरे-धीरे ठोकना, श्रमकना 9. कमल रोग से ग्रसित व्यक्ति (उ.) 11. किरण 12. छौंके, तड़का 13. दुखदागी, दर्दनाक 15. विवाद, कहासुनी, तकरार 18. समूह, दल, समुदाय
- दण्ड 20. काजल 22. अनाथ, निराश्रित, यतीम 24. दुख, शोक 25. एक प्रसिद्ध सफेद पक्षी, वक 26. राज्य का विदेश में प्रतिनिधि।

ऊपर से नीचे

- विचित्र, अद्भुत 2. अंदर ही अंदर हानि पहुंचाना 3. चंचल, अस्थिर 4. गुमराह, जो रास्ते से भटक गया हो 5. मुलायम सिंह की पार्टी का संक्षिप्त नाम 8. ब्रह्मापुत्र एक प्रसिद्ध देवर्षि 10. कार्यावली, कस्तुरी, प्रशंसनीय कार्य 13. दासी, चौकरानी, चांदी, गुलाम स्त्री 14. प्रयुक्त करने वाला, प्रेरित करने वाला, आविष्कारक 16. श्रीकृष्ण के बड़े भाई, हलधर 17. सामान (उ.) 21. संसार, दुनिया 22. समय, चमेली की जाति का एक पौधा और फूल 23. पराजित, परास्त।

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 056 का हल

दि	क्व	त	आ	सा	न	आ
ल	मी	खि	सी	ख	ना	
म	ज	बू	र	ह	जा	
स	र्द		का	त	रा	ना
र			र	वि	ह	
प	ह	ना	ना	ना	रा	ज
ट			क	शि	श	नी
			र	का	रा	य
खा	ति	र	दा	री	त	क्ष
						क

सू-दो-कू- 57

6	3	8	1	4
8		3	4	7
4			5	8
3	8		1	4
1	4		4	9
	4		2	1
	8		2	3
	9		1	2
				5

नियम

- कुल 81 वर्ग हैं, जिसमें 9वर्गों का एक खंड बनता है।
- हर खाली वर्ग में 1 से 9 के बीच का कोई एक अंक भर सकते हैं।
- बाएं से दाएं और ऊपर से नीचे के प्रत्येक कालम, क्वार और खंड में 1 से 9 अंक में से किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते हैं।

सू-दो-कू क्र. 056 का हल

6	7	9	2	4	5	3	1	8
2	1	8	3	7	6	9	5	4
7	6	4	5	2	8	1	3	9
3	8	1	6	9	7	2	4	5
9	2	5	4	1	3	8	6	7
8	3	7	9	6	4	5	2	1
5	4	2	8	3	1	7	9	6
1	9	6	7	5	2	4	8	3
4	5	3	1	8	9	6	7	2

आज का राशिफल

मेघ- आज का दिन आपके लिए खास होने वाला है। आज कुछ महत्वपूर्ण मामलों में फैसला ले सकते हैं। धर्म और सामाजिक कार्यों में आपकी रुचि हो सकती है। आज किसी भी योजना को सोच-विचार करके कार्य रूप देने से लक्ष्य हासिल होगा और मन प्रसन्न रहेगा।

वृष- आज का दिन आपके लिए ठीक-ठाक रहने वाला है। आज कुछ समय अपने पारिवारिक तथा व्यक्तिगत जीवन के लिए निकालना अच्छा रहेगा। आज व्यवसाय संबंधी कोई भी डील मिले तो उसे हासिल करने में ज्यादा सोच-विचार ना करें।

मिथुन- आज का दिन आपके लिए सुनहरा रहने वाला है। पारिवारिक अनबन आज समाप्त होगी, घर में सुकून और शांतिपूर्ण माहौल रहेगा। आज दूसरों के मामलों में बिना मांगे सलाह नही दें। आप अपनी क्षमताओं पर विश्वास रखें।

कर्क- आज का दिन आपके लिए अच्छा रहने वाला है। आज आप कार्यों में व्यस्त रहें और बेवजह की गतिविधियों में रुचि नहीं लेंगे। आज का दिन आपके लिए अनुकूल है। आज आपके मन में सकारात्मक विचार आएंगे। इससे आप कोई भी फैसला लेने में सहज महसूस करेंगे।

सिंह- आज का दिन आपके लिए अनुकूल रहने वाला है। आज आपका काफी दिनों से रुका काम पूरा हो जायेगा, जिससे मन प्रसन्न होगा। जो काम पिछले काफी समय से रुके हुए थे, आज वह काम मेहनत से ही सफल हो सकते हैं।

कन्या- आज का दिन आपके लिए उत्तम है। भाई- बहनों से यदि किसी बात को लेकर अनबन चल रही थी, तो आज दर मिलने से आर्थिक स्थिति बेहतर होगी।

वृश्चिक- आज आपका दिन शानदार रहेगा। आज आपकी परिस्थितियां पहले से अनुकूल रहेगी। व्यापारिक क्षेत्र में आपको मेहनत से आज अधिक लाभ होगा। आज आपको धन लाभ के अनेक अवसर प्राप्त होंगे।

धनु- आज आपका दिन मिला-जुला रहने वाला है। विद्यार्थियों को अपनी मेहनत के बेहतर परिणाम हासिल होंगे। दायित्व जीवन में खुशी का माहौल बनेगा। आज बच्चे घर के काम में माता की मदद करेंगे, जिससे माता उनसे प्रसन्न रहेगी।

मकर- आज आर्थिक तौर पर आपकी स्थिति मजबूत रहेगी। आज आपके व्यापार में लाभ के योग हैं। साथ में कोई साइड बिजनेस कर सकते हैं, जिससे लाभ होने की संभावना बनेगी।

कुंभ- आज आपका दिन बहिष्कार रहने वाला है। अगर आप आप इंटरव्यू देने जा रहे हैं तो आपको सेलेक्ट कर लिया जायेगा। कोई नया बिजनेस स्टार्ट करने से पहले किसी अनुभवहीन से सलाह लेंगे।

मीन- आज आपका दिन ठीक-ठाक रहेगा। आपको किसी के मामलों में दखल देने से बचना चाहिए। किसी बड़े प्रोजेक्ट में पैसा लगाने की सोच रहे हैं तो पहले किसी समझदार व्यक्ति से सलाह जरूर ले, अन्यथा आपका पैसा फल सकता है।

जोमेटो का बड़ा फैसला, आरबीआई को सॉर्टर किया अपना एग्रीगेटर पेमेंट लाइसेंस



नई दिल्ली - सॉफ्टवेयर को खुद से छोड़ रहा है। कंपनी को 24 जनवरी, 2024 से ऑनलाइन भुगतान एग्रीगेटर के रूप में काम करने के लिए केंद्रीय बैंक से लाइसेंस मिला था। जोमेटो ने कहा कि 'कक्करू' के निदेशक मंडल ने प्री-पेड पेमेंट उपकरणों के जारीकर्ता के रूप में काम करने के लिए क्रकचदह के पास प्रस्तुत 11 नवंबर, 2021 के आवेदन को वापस लेने का भी निर्णय लिया है।

जोमेटो ने पेमेंट एग्रीगेटर और प्रीपेड पेमेंट उपकरणों के जारीकर्ता के रूप में बिजनेस चलाने के लिए 2021 में अपनी पूर्ण स्वामित्व वाली सहायक कंपनी के रूप में 'कक्करू' को शामिल करने की घोषणा की।